

EL RADICAL,

DIARIO DE CASTELLON.

Año I.

PRECIO DE SUSCRICION.—400 milésimas al mes en Castellon y fuera.—El pago adelantado.
PUNTOS DE SUSCRICION.—En la imprenta del periódico y en la Administración, Caballeros, 14.

Martes 11 de Enero de 1870.

La correspondencia y reclamaciones deberán dirigirse al Director del periódico.—No se devolverá ningún original que se remita a esta redacción.—No se publicarán los originales anónimos.

N.º 19.

ADVERTENCIA.

Agradecidos á la buena acogida que el público ha dispensado á nuestro humilde diario, hemos procurado mejorar sus condiciones, á fin de que, en el mismo espacio, tenga mayor suma de lectura, como pueden observar nuestros suscritores en el número de hoy.

Ademas, tambien desde hoy, nuestro diario se repartirá en las primeras horas de la mañana, y contendrá las noticias mas importantes que nos traiga el correo que se reciba en esta ciudad á las nueve y media de la noche anterior.

Si el público sigue favoreciéndonos, nosotros nos esforzaremos por complacerle, introduciendo en nuestro periódico cuantas mejoras sean posibles, atendidos los escasos recursos de que puede disponerse en esta localidad.

Castellon 11 de Enero de 1870.

SOLUCION DE LA CRISIS.

Por fin se ha resuelto la crisis ministerial, con la salida de los Ministros de Gracia y Justicia y de Estado, señores Ruiz Zorrilla y Martos, y la entrada en el nuevo gabinete de los señores Rivero, Topete y Montero Rios.

El nuevo ministerio ha quedado constituido de la manera siguiente:

Guerra con la presidencia, Prim.
Estado, Sagasta.
Marina, Topete.
Hacienda, Figuerola.
Gracia y Justicia, Montero Rios.
Gobernacion, Rivero.
Fomento, Echegaray.
Ultramar, Becerra.

Sentimos la salida del ministerio de los señores Ruiz Zorrilla y Martos, los dos ministros mas identificados con la revolucion de Setiembre, y de los que mas habia derecho á esperar que la empujarian por el camino que debe seguir para llegar á su término natural.

Por fortuna, si hemos perdido á dos ministros que nos eran muy simpáticos y queridos, hemos

ganado á Montero Rios, que en Gracia y Justicia, creemos que ha de seguir las huellas de su antecesor, y sobre todo, á Rivero, cuya entrada en el gabinete da derecho á esperar que la política saldrá de la inacción, y entrará de lleno en el camino de las reformas de que el pueblo está tan sediento.

La entrada en el ministerio de Topete, del marino franco y leal, dará mayor autoridad al gobierno, y quizá contribuirá mucho, á que sin todos, la mayor parte de los unionistas, recuerden los compromisos que, á raíz de la revolucion, contrajeron con el pueblo, y leales como el ministro, se unan á los demás elementos liberales para cumplir los compromisos por todos contraidos.

Hoy, no ha sido posible la conciliacion; por que los unionistas, creyéndose en otros tiempos, tienen exigencias exageradas é incompatibles con las aspiraciones de los demás partidos liberales. Cuando conozcan la verdadera situacion actual, y se convengan de que solo las soluciones democráticas pueden sacar á salvo los intereses revolucionarios, entonces volverán á replegarse á la sombra de nuestra bandera, de la que, en mal hora, se separaron, y se verificaron, no una conciliacion, sino una fusion de todos los elementos que tienden á que la li-

-64-

hombre, que hizo al recién venido un profundo saludo.

—Os aguardaba con impaciencia, Monseñor: dijo al monge.

—Y ya veis, querido Baltasar, como he sido fiel á mi promesa.

El llamado Baltasar hizo una nueva cortesia, y esperó de pié se le dirigiese la palabra.

Poco nos detendremos en reseñar al habitador de la casa misteriosa; pero creemos deber consagrarle algunas líneas, para dar á conocer á nuestros lectores este personaje que aparece en la escena.

Las formas angulosas de su rostro, y unas facciones duras y decididas anunciaban á la simple observacion una energia rayana á la obstinacion, una voluntad de hierro que todo lo supera, todo lo domina por conseguir un fin, un propósito si quiera se envuelva en él el crimen. Las tintas melancólicas, el velo sombrío de la fisonomia demostraban que aquel alma habia sido destruada por grandes pesares, por esos dolores incurables que no dulcifican el transcurso del tiempo. Un recuerdo que reproduce todas esas angustias con sus mas desgarradores detalles, pesaba sobre Baltasar como una maldicion horrible, como debe pesar sobre los condenados la memoria de sus delitos que hizo imposible para ellos la eterna

CAPÍTULO II.

EL MONGE.

En una noche del mes de Diciembre siguiente al en que ocurrieron los sucesos que acabamos de referir, un monge de elevada talla, cuyo rostro casi se ocultaba bajo los anchos pliegues de la capucha, se dirigia con paso lento, con aire sombrío y meditabundo á uno de los barrios extremos de la ciudad. La poblada y casi plateada barba que descendia sobre el pecho, dábale el carácter de un anciano venerable; y sin embargo, la frialdad é inmovilidad de aquel rostro de mármol, iluminábase con frecuencia por el fulgurante brillo de sus miradas de fuego, que revelaban toda la ener-

bertad y el orden imperen para siempre en nuestra desgraciada patria.

Está visto. Los partidos harán imposible todo candidato a la corona de nuestra España. Los unionistas se esforzaron en desacreditar a Fernando de Coburgo y al duque de Génova, y hubieran desacreditado a cualquier candidato que no fuera el suyo. Hoy sufren el castigo de su imprevisión; y a su vez, el duque de Montpensier es víctima del encono de los partidos a los que no es simpática su candidatura. En prueba de ello, y sin que de ningún modo lo hagamos nuestro, copiamos de «El Ciudadano» lo siguiente:

De nuestro valiente colega «El Huracán», tomamos los siguientes datos históricos oportunos hoy por más de un concepto:

¿QUIÉN ES MONTPENSIER?

En 1772, Felipe *Egalité*, á quien dovoraba el pesar de no tener hijo alguno varon, emprendió un viaje á Italia con su esposa, bajo el tulo de condesa de Joinville, fijó su residencia en la pequeña población de Modigliana, sita en los Montes Apeninos, donde segun sus hábitos ó inclinaciones contrajo su amistad con un carcelero llamado Lorenzo Chiapini, á quien sin embargo, no consta revelara su verdadero nombre. Por aquel tiempo, la condesa de Joinville, sintió síntomas de embarazo, y su marido, cuyo único y principal objeto era presentar en la corte un hijo varon, concibió y ejecutó el criminal proyecto de cambiar la criatura que su esposa diese á luz, por la que tuviera la mujer de su amigo el carcelero Chiapini que á la sazón se hallaba en cinta en el caso de que el de esta fuese un niño y el de la duquesa una niña, mediante ciertos pactos y compromisos que á lo que parece fueron rigidamente cumplidos.

Así en efecto se verificó en 17 de Abril de 1773 fecha del nacimiento del supuesto Luis

Felipe de Orleans, aunque en los almanaques franceses del tiempo de su reinado aparece nacido en 6 de Octubre del mismo año, dia en que se le administró el agua del bautismo en la capilla del palacio real sin las formalidades que la iglesia exige, sin la asistencia de la corte, sin más testigos que el cura de la parroquia y dos criados que no lo fueron de un parto, que nadie presenciara por lo que es cuenta, pues el mariscal Suchet, á quien más tarde quiso Luis Felipe colgarle el milagro de asistencia, lo negó rotundamente, sin que hasta doce años despues se pudiera conseguir de Luis XVI y María Antonieta, que se declararon sus padrinos, y sin que hasta los últimos tiempos de Carlos X se le concediera tratamiento de alteza como á los demás príncipes de la sangre, prueba corriente de que cuando menos, se abriogan graves dudas sobre la certeza de su origen. No se crea que en estos solos datos se funda la subplantación de persona de que venimos ocupándonos. La señora á quien inicua mente se habia privado de un nombre y su fortuna, informada del caso, acudió provista de tan breves pruebas al tribunal eclesiástico de Faenza que fué repuesta en su estado crosil en virtud de una sentencia definitiva dada el 28 de Mayo de 1824, que por su mucha estension no transcribimos; pero de la que copiamos los siguientes párrafos:

Considerando que de las declaraciones judiciales y juramentos de los testigos Maira y Maira, hermanas Baudini, resulta con claridad haberse efectuado la convencion hecha entre el conde Joinville, Felipe *Egalité* y Lorenzo Chiapini, de cambiar «sus respectivos hijos», en el caso de que la condesa diese á luz una niña y la mujer de Chiapini un niño; que el «cambio convenido se efectuó», habiéndose verificado en el caso previsto; que la niña fué bautizada en la iglesia del priorato de Modrigliana bajo el nombre de Maira Stella, inscribiéndola «falsamente» como hija de los esposos Chiapini.... mandado y definitivamente juzgado que se proceda á rectificar y corregir la fé de bautismo de

17 de Abril de 1773 inserta en los registros bautismales de la iglesia prioral de San Esteban, papa y mártir, en Modrigliana, diócesis de Faenza, en donde se dice que MairaStel la está declarada como hija de Lorenzo Chiapini y de Vicenta Diligenti, que por el contrario se debe proceder á declararla como hija del conde Luis y de la condesa N. de Joinville francés, etc. etc.»

A esta sentencia, sigue la fé de bautismo, que rectificada en el sentido que ella ordena sin que ningún nuevo procedimiento se intentara por el representante judicial de los interesados en impedirlo, sin que la familia Chiapini pretendiera ni aun defenderse, y sin que aparezca otros actos que los muy escandalosos y de terribles persecuciones que se siguieron contra la interesada, cuando provista de dichos documentos se presentó en París á disputar al que fué rey de los franceses no menos que su nombre y su herencia.»

Deploramos que la pasión política ciegue á los partidos hasta el extremo de no conceder á las personas el respeto que se merecen. En vez de esos ataques personales dirigidos á los candidatos al trono vacante, hubiera sido mas notable, mas generoso; mas propio del hidalgo pueblo español, respetar las personas y exponer solo los inconvenientes que resultarían de su elevación al trono, por las pocas simpatías que encontrarían en el país y por el estado de nuestras relaciones con las naciones extranjeras.

Por lo demás, no creemos que sean ciertos los hechos referidos por *El Huracán*, á pesar de los datos en que pretende fundarlos. Bueno será suspender todo juicio, hasta leer lo que, sobre este asunto, digan los periódicos que saldrán, sin duda, á la defensa del Duque de Montpensier.

Nuestros lectores recordarán que cuando toda la prensa podía la pronta designación de un monarca, nosotros sosteníamos que era un desatino; que antes que eso era preciso hacer país,

gia de su alma, toda la fogosa intensidad de sus pasiones ardorosas. Varias veces habia sido detenido en su camino para ser reconocido por los gefes de las patrullas, que empezaban á circular por el pueblo: cuando el ministro del cielo recibia en sus sagradas manos el ósculo de respeto de los católicos, en los labios del hombre se dibujaba una sonrisa indefinible.

La noche avanzaba, y gruesos copos de nieve cubrian con profusion el terreno, como si un inmenso mantel de deslumbrante blancura se extendiese sobre la superficie. Los vecinos de Amberes se retiraban pues, al interior de sus habitaciones, perebiéndose únicamente por los cristales de sus ventanas, ya el rojizo resplandor de las llamas á cuya benéfica influencia restablecian el calor de sus ateridos miembros; ya el brillo de las luces con que se iluminaban los aposentos. Libres estaban de las miradas de los curiosos los que circulaban por las calles.

El monge á quien hemos aludido tendria esta misma convicción, cuando continuaba su marcha sin cuidarse de si escitaría sospechas en los que le viesen por aquellos sitios y en aquellas horas.

El término de su viage estaba en una casa de ruin aspecto, en cuya puerta se detuvo, causando un pequeño ruido en la chapa de fino acero incrustada en el centro: y sin embargo, en aquella

lámina debía radicar el conducto de un sonoro timbre que llevase el aviso de la llegada del misterioso cenobita al único habitante de aquella casa también misteriosa, puesto que instantáneamente se abrió, dejándole libre el paso. Luego que desapareció del umbral, cerrose la puerta sin hacer el menor estrépito.

El monge salvó con extraordinaria rapidéz los escalones que le separaban del único piso, y se introdujo en una habitación, en que á pesar de no hallarse mas muebles que dos antiguos y carcomidos sillones, no se habia descuidado preparar una excelente chimenea que mitigase los rigores del temporal.

El monge ocupó uno de los sillones que acercó al fuego, y hechó su capucha sobre la espalda. Su espaciosa frente se destacaba erguida y magestuosa del fondo austero y penitente que velaba el exterior del rostro. No; no era, no podia ser aquel hombre lo que sus hábitos pobres y miserables revelaban. La cogulla ocultaba al hombre que en vez de ministro de paz, debia ser el ángel malo que extermina con sus agudos gritos de guerra. La tonsura no debia ser el adorno humilde de la cabeza consagrada por el óleo de los ungidos: otro adorno y otra consagración debian ser las aspiraciones del desconocido.

Apenas instalado en su sitial, se presentó otro

hacer gobierno, único con la frente erguida el pues de otro modo sólo por un príncipe ambicioso le conducía por la mancolegio; que la última lucionario fuera el nor. Estas eran nuestras palabras; el gobierno no dejó solos; el gobierno no nuestra patriótica sden que se hagan las le palabra, que se haga pa mos en monarca hast

Pues bien; hoy prop autoricen al gobierno r el período revolucionari ta, y el gobierno y las C perentoria é imprescind la libertad: esta en sus nuestra solución; pero t en el nuestro al decir q tendrán que acudir á ell ren que desaparezca de hoy á la que antes desp

Entre las muchisimas á cabo el ministerio si, á nadie, es homogéneo y ferencia á la seguridad rial como moral, y á la que saquen en el menor cienda del lastimoso est consecuencia de las inmo nos anteriores á la Revu tro abatido crédito á la a

Por nuestra parte pron singular predilección á terias, y prestaremos apoyo al ministro de Ha se en ideas levantadas y volucion de setiembre, punto de vista económico correspondiendo de este jencias del país, que tod tad y de los hombres de

No podemos aprobar l de nuestros colegas liber hoy en tiroteos más ó m todos importunos y anti tion de candidaturas al p

Creemos que en las actuales, la prensa liber á las polémicas sobre un aplazamiento ocuparse e dar á los hombres franc lucionarios, en la resolu que afectan á la guberna planteamiento de las ref necesidades reconocidas progreso y la prosperida satisfaccion es la que p ni debe aplazarse.

La Igualdad dice:

«Señor general Pri cuidado con Andalucía; por los republicanos; a va runflada; allí puede to á otro la Gorda; con candidatos muy empre

SECCION

De un bien escrito ar grafe *El Personalismo* 2, nuestro estimado col

hacer gobierno, único medio de poder ofrecer con la frente erguida el trono de San Fernando; pues de otro modo sólo sería aceptada la corona por un príncipe ambicioso ó por un niño que se le conducía por la mano como si se le llevara al colegio; que la última piedra del edificio revolucionario fuera el nombramiento de monarca. Estas eran nuestras palabras, y la prensa nos dejó solos; el gobierno y las Cortés despreciaron nuestra patriótica solución, y hoy todos piden que se hagan las leyes orgánicas; en una palabra, *que se haga país y gobierno, y no pensemos en monarca hasta que eso suceda.*

Pues bien; hoy proponemos que las Cortés autoricen al gobierno radical para que termine el período revolucionario por medio de la *Gaceta*, y el gobierno y las Cortés se oponen á esta perentoria é imprescindible solución para salvar la libertad: esta en sus atribuciones el desechar nuestra solución; pero también nosotros estamos en el nuestro al decir que pronto, muy pronto, tendrán que acudir á ella si la libertad no quieren que desaparezca de este país, como acuden hoy á la que antes despreciaron.

(*Certámen.*)

Entre las muchísimas reformas que llevará á cabo el ministerio si, como no cabe ya duda á nadie, es homogéneo y radical, dará la preferencia á la seguridad del orden, tanto material como moral, y á las reformas económicas que saquen en el menor tiempo á nuestra Hacienda del lastimoso estado á que ha venido á consecuencia de las inmoralidades de los gobiernos anteriores á la Revolución, elevando nuestro abatido crédito á la altura que le corresponde.

Por nuestra parte prometemos dedicarnos con singular predilección á estas importantes materias, y prestaremos nuestro mas decidido apoyo al ministro de Hacienda que inspirándose en ideas levantadas y en el espíritu de la Revolución de setiembre, saque á flote bajo el punto de vista económico la nave del Estado, correspondiendo de este modo á las justas exigencias del país, que todo lo espera de la libertad y de los hombres de la Revolución.

(*Idem.*)

No podemos aprobar la conducta de aquellos de nuestros colegas liberales que se entretienen hoy en tiroteos más ó menos ingeniosos, pero todos importunos y antipatrióticos, en la cuestión de candidaturas al puesto de jefe del Estado. Creemos que en las difíciles circunstancias actuales, la prensa liberal debe, dando treguas á las polémicas sobre una cuestión que hoy exige aplazamiento ocuparse exclusivamente de ayudar á los hombres franca y sinceramente revolucionarios, en la resolución de los problemas que afectan á la gobernación del país y en el planteamiento de las reformas que reclaman las necesidades reconocidas por cuantos aman el progreso y la prosperidad de la patria, y cuya satisfacción es la que por más tiempo no puede ni debe aplazarse.

(*Idem.*)

La Igualdad dice:

«Señor general Prim: mucho, muchísimo cuidado con Andalucía; allí se trama *algo* y no por los republicanos; allí se prepara una nueva *rumflada*; allí puede estallar de un momento á otro *la Gordá*; conque, mucho ojo, que hay candidatos muy emprendedores.»

SECCION LOCAL.

De un bien escrito artículo, que bajo el epígrafe *El Personalismo*, inserta en su número 2, nuestro estimado colega *El Hermano Bar-*

olo, copiamos las siguientes apreciaciones sobre la política de esta localidad, con las que estamos completamente conformes.

«No puede uno fijar su atención en la política de esta localidad, sin que una sonrisa de amargura se dibuje en los labios de quien la contempla; muchas veces la vergüenza sube la sangre al rostro; y siempre un sentimiento de honrada y santa indignación, formuló una protesta contra la política personal tan estéril para el bien, como fecunda para el mal. Porque no obedece la política entre nosotros á esos móviles levantados y dignos en que puesta la mira en el mejor régimen del pueblo, en su prosperidad y mejoramiento procura por todos los medios hábiles y conciliadores atraer y unir en vez de disgregar y disolver.»

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 41 de la Ley de 21 de Octubre de 1868, han sido propuestos en terna, para la plaza de Secretario de la Exma. Diputación de esta provincia, los señores D. Felix Pizcueta y Gallen, D. Eduardo Gironés y Puerto y D. José Vega y Peinador.

En su última hora decían *Las Provincias* de ayer.

«Anoche se aseguraba por personas que deben estar bien enteradas, que al Sr. Peris y Valero se le habia pedido la dimisión, y se indicaba para reemplazarle al gobernador de Castellón D. Facundo Rios y Portilla, ó al diputado constituyente D. Luis Molini, que desempeñaría este cargo en comisión.»

Nada sabemos de lo que dice *Las Provincias*, y creemos que, por hoy, nuestro dignísimo Gobernador no está designado para el gobierno de la provincia de Valencia.

Por acuerdo de las autoridades, el sábado debió empezar de nuevo en Alcoy, la elección del municipio, suspendida á consecuencia de los sucesos ocurridos en dicha ciudad, quedando anulada la elección de las mesas efectuada el lunes 3 del actual.

En las elecciones municipales verificadas en Alicante, los monárquicos han ganado un solo colegio de los seis en que está dividida dicha capital, en los cinco restantes obtuvieron el triunfo las candidaturas republicanas. Según «El Eco» de dicha ciudad el triunfo de los federales, no se debe á que constituyan la mayoría de la población, sino al retraimiento de las gentes tranquilas que temen tomar parte en las elecciones, en las que crecen hallar peligros que arrostrar.

En Barcelona, en Alcoy, en Valencia y hasta en Albaida, han dispuesto los respectivos Ayuntamientos que sea obligatorio en dichas poblaciones el uso del sistema métrico decimal. Continúan son las relaciones de nuestra ciudad con las de Barcelona y Valencia y la diferencia entre las pesas y medidas de estas capitales y los de la nuestra, necesariamente han de producir algunas dificultades. Para evitarlas, ya que de todos son conocidas las ventajas del sistema métrico, y ya que pronto ha de ser general el uso de este sistema, sería lo mejor que nuestro digno Ayuntamiento, siguiendo el ejemplo de Valencia, dispusiera que también en esta localidad fuese obligatorio gradualmente el sistema métrico.

Desde 1.º de Febrero podían ser obligatorias las medidas longitudinales, que son ya algo conocidas; en 1.º de Marzo podían ya serlo además, las ponderales y así sucesivamente.

Aunque es corta la vida que queda á nuestro actual Ayuntamiento, esperamos que tomará el acuerdo que proponemos, dejando así unido

su nombre á otra mejora que le agradecerá la población.

Tenemos á la vista el primer número de «La Ilustración española y americana», que en nuestro concepto, es el primer periódico científico y literario que se publica en España, y cuyo mérito no es menor que el de la «Ilustración francesa» tan conocida como apreciada.

Artículos muy bien escritos; multitud de excelentes grabados; buen papel y esmerada impresión, son las condiciones que reúne este periódico, y que le hacen digno de figurar, lo mismo en el taller del artista, que en el escritorio del sabio, del literato y del de toda persona amante del progreso y del desarrollo de los conocimientos útiles de nuestra patria.

Recomendamos á nuestros lectores ese notable periódico cuyo primer número y condiciones pueden ver en nuestra redacción.

La entrada del Sr. Montero Rios en el ministerio de Gracia y Justicia dá la seguridad de que seguirán su curso en las Cortés los últimos proyectos presentados por el Sr. Ruiz Zorrilla sobre matrimonio civil, casación criminal, reforma en la casación civil, etc.; y sigue siendo probable que se plantearán como leyes tales, como han sido presentados por medio de una autorización de las Cortés.

La Bolsa ha saludado con alza la reorganización del ministerio porque la entrada de los señores Rivero y Topete dan mas consistencia mayor importancia y un tinte marcado de conciliación al gabinete.

Las Cortés acoge con regocijo el ministerio constituido sobre la base Prim-Rivero, y cree que es el gabinete que mas fuerza y prestigio ha tenido desde que triunfó la revolución.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Higinio Papa y mártir.

EFEMÉRIDES.

En 1812 batalla de Sangüesa contra los franceses.

CORREO DE MADRID.

(9 de enero.)

--Esta noche jurarán los ministros en manos del Regente.

--Mañana tomarán posesión de sus respectivos departamentos los nuevos ministros.

--En la sesión de mañana se presentará el nuevo gabinete, que preside el conde de Reus, ante las Cortés donde dará cuenta de la crisis.

CASTELLÓN:—1870.

Imprenta y librería de la viuda de Vacente. Perales, plaza de la Constitución, núm. 25.



Los anuncios se insertarán á dos
líneas, á los que sean suscri-
tores, y á cuatro, á los que no lo son.

SECCION DE ANUNCIOS.

Los remitidos á medio real línea á
los Señores suscritores y á uno á los
que no lo son.

EL MAGISTERIO ESPAÑOL.

PERIÓDICO DE INSTRUCCION PÚBLICA.

ÓRGANO GENERAL DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE ENSEÑANZA.

DEFENSOR DE LOS INTERESES Y DERECHOS DE LOS CATEDRÁTICOS Y MAESTROS.

Se publica los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

PRECIOS DE SUSCRICION.

MADRID Y PROVINCIAS.

- Trimestre. 15 rs.
- Semestre. 28 id.
- Un año. 54 id.

ULTRAMAR.

Semestre, 70 rs.--Un año, 140 rs.

Se suscribe en la administracion calle del Olivo, núm. 11, principal; directamente ó por carta dirigida al Administrador del periódico *D. Trifon de Pablo*, y en las principales librerías. El pago será adelantado en libranzas del giro mútuo, letras de fácil cobro ó en sellos de franqueo con carta certificada.

GANGA.

- Una caja de papel.
- 100 sobres.
- Dos lacres.
- Una botella de tinta.
- Una caja de obleas.
- Una caja de arenilla.
- Una docena de plumas metálicas.
- Un porta-plumas.
- Una pastilla de cola de boca.
- Un lápiz.
- Una pastilla de jabon.
- Un alfiler de pecho.
- Todo esto por 14 rs.; con papel de corte dorado, por 15 reales.

CURSO COMPLETO DE PEDAGOGIA

POR

D. JOSÉ MARIA SANTOS,

profesor de dicha asignatura en la Escuela Normal de maestros de la provincia de Avila.

Esta obra formará un tomo de 400 páginas en 8.º mayor y se dividirá en 4 cuadernos; costando cada uno 5 rs. y toda la obra 18 rs. Terminada la suscripcion costará toda la obra 20 rs. Se suscribe en casa del autor calle del Colegio, núm. 6, cuarto segundo, Avila, y en esta provincia en la imprenta de este periódico.

GABINETE

DEL DENTISTA

D. ENRIQUE BELLMUNT.

Practica cuantas operaciones son necesarias en la boca, pone dientes artificiales, por los sistemas conocidos, y recibe de diez á cuatro de la tarde.

Fonda del Ferro-Carril.

EL MUSEO

DE LA INDUSTRIA,

REVISTA MENSUAL

DE

LAS ARTES INDUSTRIALES.

Cada número se compone de 16 páginas en fólío con grabados en madera.

PRECIO DE SUSCRICION.

Provincias, un año, 30 reales.

En provincias, se suscribe por medio de correspondencia ó dirigiendo el importe en sellos de correos ó letras de fácil cobro, á la Administracion, calle de Atocha, núm. 135, cuarto bajo, izquierda.

A toda persona que nos remita las señas de su domicilio y un sello de 2 reales, se le mandará gratis un número del periódico, como muestra.



PRECIOS
del periódico
Año I.
ros, 14.

Castellon 12

LOS DERECHOS

La libertad es la se-
pensable para que el h-
destino en la tierra. L-
mente desconocida por
demagogia, dictaduras
con la misma intencio-
miento, aunque bajo fo-
raleza humana: la fuer-
ambas, el decaimiento
solucion de todo, vinc-
bres en consecuencia.
clamaba: *el Estado* so-
exhibirse de modelo á
al imponer á un puebl-
bajo el simbolo de un
absolutismo y la demag-
tos del desenfreno de l-
mo invocita en el mis-
mo invoca el órden, p-
la demagogia invoca la

entraré si gustais
ben interesantes.

El monge hizo
beza y Baltasar co-

—Sabeis, Mons-

que algunos de nu-

las humillaciones

castellano. Os cor-

resistiria á la mas

dos en su honra,

Próceres, viéronse

ante Antonio Per-

origen entre el bri-

y hoy se eleva org-

nable oscuridad, h-

Granvela. Finalme-

ambicion de esos

bra de los laureles

de Italia y Francia

supremo, que mira

manos de la augus-

señor: con elemen-

lices auspicios, no

prender á los gran-

gido por ellos, ser-

pais, distribuyénd-

biernos y con ello

introducir la desco-